

# 暗号

◆ 孙道荣

在经历了一番激烈争吵后,妻子气愤地对黄四说,你要想证明清白,很简单,敢不敢当着我的面,将电脑打开,QQ上线?黄四没好气地说,这有什么不敢?

黄四熟练地点开QQ,上线。妻子气鼓鼓地坐在一边。自从当上处长后,黄四的行踪就变得诡秘了,回到家,手机就会调到振动上,接电话,也经常鬼鬼祟祟。在妻子看来,黄四一定心里有鬼。可惜,她一直没抓着黄四的把柄。

没一会儿,QQ上就有一个小人头,一闪一闪。有人在和黄四打招呼。妻子瞪着黄四,有人在和你说话,你点开啊。是不是当着我的面,不敢和人家说话?

那是个再熟悉不过的小人头。黄四若无其事地点开对话框里,对方发过来的是一个笑脸。妻子冷笑着说,你和人家说话啊,害怕了?一定是哪个妖精吧?

你能不能嘴巴放干净点啊,我根本就不认识这个人。

那人家怎么在你的好友名单里,为什么会和你说话,你又干嘛不敢回话?妻子连珠炮一样,发出一连串质问。黄四不屑地哼了一声,我也不知道她怎么会在我的好友名单里,而且我从来不和陌生人说话。

怕是我坐在你身边,你害怕对方说出什么令你难堪的亲密话吧?妻子反唇相讥。

有什么不敢?黄四点开QQ表情栏,在一大堆表情中,选择了一个

“乒乓”,回了过去。

对方没有回应。五分钟过去了,十分钟过去了,那个小人头,一直没动静。黄四板着脸对妻子说,我早跟你说过了,我不认识这个人,我也从不和网上的人随便说话。这回,你该相信我了吧?

妻子无语了。黄四说,你不要疑神疑鬼了,我不会因为升官就变了。今天,单位里还有很多事要处理,我去办公室加个班。在妻子哀怨而无奈的目光中,黄四关了QQ,夹上公文包,走出了家门。

来到办公室,刚坐下没一会,办公室主任就一脚跨了进来。最近有几个项目要审批,这可都是一块块肥肉,几家企业争得鱼死网破。

按规定,都经过了集体审议。为了这几个项目,班子成员争得面红耳赤,黄四明白,这都是为了各自的圈子,每个人都有自己的利益链。今天,黄四只是作为官方代表,签个字。黄四拿出笔,在一张张项目审批表上,签下了“同意”两个大字。虽都是“同意”两个字,但黄四签的却各不相同。有的写得龙飞凤舞,那个“意”字的最后一点,像一条抛物线一样,飞出去很远;有的“意”字,最后那一点,却点得特别清晰,特别有力醒目。办公室主任接过黄四签好字的项目表,一张张翻看一遍,然后,心领神会地点点头,走了出去。

黄四将签字笔往桌上一扔,仰坐在老板椅上,脸上露出一丝不易察觉的笑容。有几个项目,黄四是不

同意的,但集体表决时却通过了。黄四不得不签了“同意”,但“意”字的最后那一点,都是像流星一样抛出去很远,只有黄四和他的心腹们明白,那是一直拖着的意思。而其他重重地加了一点的“同意”,却是立即办理,不折不扣地办理的意思。

这是一个暗号,什么是他真同意的,哪个他并不同意的,通过签名,让手下一目了然。黄四颇为自己的这个小创意而得意,使他在工作中,总是能如己所愿,而又让自己的对手无话可说,抓不住把柄。

抽了一根烟,黄四打开了办公桌上的电脑,登录QQ。不一会儿,那个熟悉的小头像又一闪一闪了,打开对话框,对方发过来的依然是一个笑脸。黄四微笑着打开QQ表情,点了一个“篮球”表情发了过去。

小头像立即回话了:“亲,刚才怎么了?想死你了,却不敢和你说。”

黄四打了一行字回去:“刚才是在家里,老婆就坐在身边呢。幸亏你严格遵守我们的暗号,才没被我老婆发觉。乖,一个小时后,老地方见。”

对方发过来一个飞吻。黄四删掉QQ记录,关了电脑。路过办公室主任办公室时,黄四对正在给老板们打电话的办公室主任说,要是你嫂子打电话来,就告诉她,我在开一个紧急会议。

黄四得意地开着车,消失在滚滚车流中。

新上海·角落头



## 皮大王

那次聚会,饮茶之际,走过来一位西装革履的中年人,一看名片是某县李家宅集团公司副总李福祥。他叫我爷叔,问我可认识他。我可怎么也想不起来,原来当年搞“四清”运动时,我作为工作组成员住在他的家,他听他父母常提起我。如今家乡已没有农田了,老宅也改建成楼房小区,小区旁就是他们公司办公楼加厂房,有60多个职工。一晃就是50年,他的父母都还健在。

那时,李总是个五六岁的小孩。只要你一坐下,他就在你身上爬上爬下,还伸手进你的口袋乱摸,看有没有零钱。他的鼻涕从来不擦,时间一长,形成两条轨道,而新鲜的鼻涕则在轨道间滑进滑出,吃饭时仍旧挂在嘴边。有一次,我看见他蹲在屋子后面拉了一堆屎。“哎呀,小弟你这是干什么?”他严肃起来:“喏,要打针哦。”原来卫生队下乡防治血吸虫须验粪便。而有一次,他真叫我下不来台了。他和几个小孩在晒麦子的场地上打闹翻滚,我路过时大喝一声,把他们赶走,他立即大哭,说我打了他,为此他的父母大不高兴,几天都不理我,而我真感到冤枉。 韩伍 图/文

## 敬你一杯酒

◆ 柳 樾

单位要选拔一名副局长,这让住建局的十几个科长跃跃欲试。

老李李顺发是住建局的老科长了,眼看要退二线的年龄,他自然不愿放弃这个机会。经个人竞聘,群众评议和局党委审查,最后局里确定了三个候选人名单:办公室的牛主任、房管科的刘科长和党建科的李顺发李科长。这也算张局长给老李面子吧,但明眼人都知道,老李是陪绑的。

大家不看好老李是有原因的。论权力,在住建局十二个科室里,老李这个科室最没油水;论关系,牛主任是市公安局的小舅子;刘科长是某局长夫人,还是住建局有名的美女科长。不过老李并不甘心,不到最后他是不会认输的。虽这么想,但老李一点信心也没。眼看离最后张榜只有一周时间了,老李还没想出招来。

这天,老李突然接到他在市委宾馆当厨师长的老同学吴胖子的电话,说要与大家聚一聚。老李欣然赴约。那是一次很神奇的聚餐,虽只是简单的叙旧、聊天、吹牛,但老李似乎找到了升迁的对策。

从吴胖子那回来后,老李有点魂不守舍,每天上班都显得坐立不安,像是在等什么消息。这天下午快下班时,老李收到一条短信,看完

后,立即驱车赶到市委宾馆,然后自己开了一个包间,点了几个菜,要了一瓶老白干自斟自饮起来。大约过了半个钟头,他又收到一条短信。看完后,他向天仰视了几秒钟,然后斟满酒杯,推开门,像勇士一般向三楼走去。

来到318房间,他犹豫了一下,但还是下定决心闯了进去。屋内早已宾朋满座,但见他们住建局的张局长正坐在主位上。这时,张局长也发现了老李,便好奇地问道:“老李,你怎么来了!有客?”

老李稳了稳神说:“哪里,今天李书记让我过来陪酒。这不,听说您也来了,就特地过来敬你一杯酒。”说着就举起了酒杯。张局长听得一头雾水,忍不住问道:“哪个李书记?”老李一乐,说:“咱市里还有哪个李书记呀!”

张局长将信将疑地举起杯,脑海里迅速地将“李书记”“老李”这几个字过了一遍。饮下这杯酒,他又问:“李书记在哪个房间?”“218。”“那我得去敬酒。”说着,就让老李带他去。

老李也没犹豫,径直与张局长一起下楼,来到218房间。

推开门时,市委李书记正与几个人在边喝酒边谈事,老李高声大嗓地喊了一句:“李书记,住建局的

张局长来给你敬酒了。”李书记一脸狐疑,见是住建局的张局长敬酒,也就顾不上老李了。而这边,张局长早就高高地举起了酒杯,他边敬酒边说:“对不住呀,李书记,不知道您也来了,要不早来敬酒了。”说着,一饮而尽。

李书记正要吧张局长敬的酒咽下肚,突然想起上次市里开会时布置给住建局的一件事,于是随口问道:“老张呀,那件事落实得怎么样了?”张局长一时没反应过来。这时,老李赶紧上前说:“请书记放心,张局长已经安排好了。”张局长像是顿然醒悟的样子,立刻说道:“对对对,安排好了,安排好了。”

敬完酒,出218房间,老李又送了一程。这时,张局长拍了一下老李的肩膀,意味深长地说:“老李呀,有这么个关系,为什么不早说?”老李有点受宠若惊,他言不由衷地说:“哦哦,没什么好说的,我只是不想给您添麻烦。”

几天后,副局长的任命下来了,名单上赫然写的是老李李顺发的名字。

这个结果出乎全局所有人的意料,只有老李一个人清楚。这天,老李又赶到市委宾馆痛痛快快地喝了几杯。不过,他特地叫来了吴胖子,因为是吴胖子告诉他关键的两个房号和李书记、张局长同时在这里用餐的时间。

(本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



## 闹钟

◆ 柏兴武

我是个夜猫子,晚上,看报纸,写稿子,然后边玩游戏边聊天,常常玩到凌晨了,总以为还早。有几次,妻子起床突然断了我的电源,我一看,都凌晨三点多了。

这天晚上,听见妻子的鼾声后我登录QQ边玩游戏边陪几个美女聊天。一会儿,我听见一位美女温柔地说:“夜深了,睡觉啦。”我莫名其妙,四周一看,没人啊。我继续玩游戏、聊天。又过了一会儿,有女人说:“该睡觉了。”我正感到奇怪呢,妻子推门进来平和地说:“美女叫你睡觉你也不听。你再玩会儿,美女都生气了。”我

问妻子究竟怎么回事。妻子说:“为了你的身体,我请电脑高手在电脑里安装了‘美女闹钟’软件。”我感到好奇,问起了妻子关于‘美女闹钟’软件的事。我还没问明白,突然一个尖利的女声传入耳朵:“还不睡?小心你的耳朵!”妻子一听,笑着说:“这个‘美女闹钟’真不错,它可以成管家婆了,以后我可以安心睡觉喽。”妻子说完,出了电脑室。

我不知道我再玩下去“美女闹钟”会发出什么声音来,只有关了电脑。



## 如此“房迷”

◆ 付群伟

公司尚总早些年是房地产开发商,后来有段时期行情不好就进了我们公司。话虽如此,可他身在曹营心在汉,闲来无事,总拿房子开涮我们取乐。

这天,尚总闲来没事,忽然眼前一亮,哈哈一笑:“各位,我又有新发现了。”大家霎时屏气凝神,都想听听尚总又有什么高论。“我呢,姓尚,住在高贵花园,大家以后就叫我高尚吧。”我们大家一听,有意思,都齐声叫绝。尚总笑够了,得意地又把目光移向文员小裴,瞪大眼睛露出灿烂笑容:“小裴呀,你以后就叫山裴吧。”“啊?我,我叫三陪?尚总,哪有这么欺负人的?”待字闺中的小裴急了,嗲声嗲气地抗议。尚

总并不着急,慢条斯理地“拨乱反正”:“莫急莫急,你听我说,你姓裴是吧,住的又是山佳花园,这没错吧?”小裴愣愣使劲地点头。“那不就得,你不叫山裴还叫什么哟?”尚总不容拒绝地微微一笑。原来如此!我们大家长吁一口气,忍俊不禁。这时,刚调到我们部门的会计老朱坐针毡,只坐了半张凳子,不时起身不时坐下,看样子挺着急。就在尚总要点名时,他却装着内急的样子去了厕所,由于走得急恰好碰了我一下。我不满道:“急什么?”老朱瞪了我一眼:“你不知道?我住的是奔放嘉苑,难道让高尚骂我‘笨猪’不成?”



### 【 手生 】

食堂里,学生A对学生B说:“新学期新气象啊。今天菜的分量明显比以前多,我们提的意见终于得到重视了。”学生B拍拍他的肩膀,说:“别想太多了,师傅放了两个月假,手有点生。”

### 【 儿子 】

晚饭后,爸爸说:“儿子,走,跟

爸爸散步去。”

儿子听了毫无反应,倒是家里的一条小狗立即跟着走了。

儿子的同学问:“你爸叫你,怎么不应声?”“他是在叫他的狗儿子呢,他叫我作兔崽子。”

### 【 食材 】

新闻:俄科学家成功验证第117号元素,将被列入元素周期表。  
评论:真是高兴,咱中国人餐桌

上又多一味可吃的食材。

### 【 装睡 】

我起床刷微博,发现家里Wifi没了,赶紧跑到客厅去看是怎么回事,原来是我爸把路由器电源给拔了。老爸得意洋洋地跟老妈说:“这可比每天早上去敲门叫他吃饭容易多了。你永远无法叫醒一个装睡的人。”

